

# ROMANJE IKONE KRALJICE FRANČIŠKOVE DRUŽINE PO SLOVENIJI



Drage sestre, dragi bratje Frančiškovih redov!

V letu 2024 praznujemo obletnico vtisnjenja ran sv. Frančišku, kar se je zgodilo na gori La Verni 17. septembra 1224. Zato smo še posebej veseli, da prihaja v tem letu med nas ikona Kraljica Frančiškove družine. Pet mesecev bo potovala po Sloveniji in obiskovala bratstva Frančiškovega svetnega reda, samostane prvega in drugega reda ter bolne in osamljene v naši domovini. Naj nam prinese blagoslov, veselje, nam poglobi vero ter okrepi našo medsebojno povezanost.

IKONA KRALJICE FRANČIŠKOVE DRUŽINE je nastala leta 2018 v Litvi v času priprav na 3. evropski Frančiškovega svetnega reda in Frančiškove mladine. 17. marca 2018 je bila posvečena in je začela romati po evropskih bratstvih OFS in FRAMA.

## SIMBOLIKA IKONE

»V začetku je bila Beseda in Beseda je bila pri Bogu in Beseda je bila Bog. Ta je bila v začetku pri Bogu. Vse je nastalo po njej in brez nje ni nastalo nič, kar je nastalo. V njej je bilo življenje in življenje je bilo luč ljudi. In luč sveti v temi, a tema je ni sprejela« (Jn 1,1-5). V temi se je prikazal božanski prostor. V ikoni je ta prostor omejen z rdečo črto okoli okvirja. Rdeča barva pomeni božanskost. Ta sveti prostor je božanski, kar predstavlja zlato. Luč sveti v temi. Tema so dnevi našega življenja: zmedeni, hiteči, zahtevni. Ikona je luč, ki sveti v tej temi. **Ikona je prisotnost Boga, ki prebiva med nami.** Ta božanska svetloba preoblikuje in razsvetljuje vse, kar nas obdaja. Vsak trenutek se lahko odločimo, da nas ta svetloba zajame.

## MARIJA IN KRISTUS

Podoba na ikoni ni naturalistična, saj je vse preoblikovano z božjo svetlobo, ki jo predstavlja zlato ozadje. Avreola (lat. nimbus) pomeni svetost, to je življenje po Božjem Duhu. Velike odprte oči so znak pozornosti. Majhna zaprta usta simbolizirajo čaščenje v tišini. Dolg in tanek nos je znak usmerjenosti navzgor k Bogu. Ikona Kraljice Frančiškove družine spada v vrsto ikon Matere božje usmiljenja.

## IKONA KRALJICA FRANČIŠKOVE DRUŽINE

(lat. Regina Familiae Franciscanae) izraža poseben odnos ljubezni med Materjo in Sinom, s poudarkom na njeni človečnosti. Kristus je upodobljen s križem v avreoli, s katerim izraža svojo ljubezen do človeštva. Dete Jezus nosi svetlo tuniko, obrobljeno z zlatim trakom, klavusom. To nakazuje, da je dojenček Vladar, Gospodar sveta, ki ima moč nad vsem stvarstvom. Modre in rdeče pike na tuniki simbolizirajo Njegovi dve naravi: človeško in božansko. Jezusovo oblačilo je pretkano z zlatimi nitmi, ki predstavljajo njegovo kraljevsko božanstvo. Marija nosi modro tuniko (modra je barva človeštva) in omofor – dolg plašč, ki pokriva glavo in ramena. Je rdeče barve, ki simbolizira Božjo milost in polnost, v katero je ovita. Trije križi, ki spominjajo na zvezde, na Marijini glavi in ramenih kažejo, da ostaja Devica pred, med in po porodu. Marija posluša naše molitve in posreduje za nas pri svojem Sinu. Marija nas usmerja k Jezusu in nas vodi k njemu.

Na dnu ikone vidimo v treh avreolah tri najpomembnejše svetnike vseh treh redov Frančiškove družine. V sredini je sv. Frančišek Asiški, desno pa sv. Klara Asiška, levo sv. Elizabeta Ogrska. To so ustanovitelji treh redov Frančiškove družine: prvega, drugega in svetnega reda. V 9. členu Vodila OFS piše: »Devico Marijo, ponižno Gospodovo služabnico, pokorno Njegovim besedam in navdihom, je Frančišek obdal z neizrekljivo ljubeznijo in jo določil za varuhinjo in priprošnjico svoje družine.« Skupaj s svetim Frančiškom izročimo Kraljici sebe, svoje družine, bratstva in vso Frančiškovo družino. Molimo z besedami svetega Frančiška:

*Pozdravljena, sveta Gospa,  
presveta Kraljica,  
božja mati Marija.  
Ti so vedno Devica,*

*izbral te je najsvetejši Oče nebeški  
in te posvetil z najsvetejšim ljubljenim Sinom  
in Svetim Duhom.  
V tebi je bila in je  
vsa polnost milosti  
in vse dobro.  
Pozdravljena, Gospodova palača!  
Pozdravljena, njegovo šotorišče!  
Pozdravljena, njegova domovanje!  
Pozdravljena, njegovo oblačilo!  
Pozdravljena, njegova dela!  
Pozdravljena, njegova mati!  
In vse ve, svete kreposti,  
ki se po milosti  
in razsvetljenju Svetega Duha  
izlivate v srca verujočih,  
da jih iz nevernih spreminjate v Bogu zveste.*

**KAJ JE IKONA?** Ikona je grška beseda, ki pomeni podobo, portret. To je običajno podoba, naslikana na leseno ploščo, premazano z oljem in temeljnim premazom. Poslikana je z naravnimi pigmenti, zmešanimi z rumenjacom. Listi čistega zlata so uporabljeni za avreolo in ozadje.

**KDAJ JE BILA ROJENA IKONA?** Prve ikone so se pojavile v 4.-5. stoletju, pred delitvijo vzhodne in zahodne cerkve leta 1054. V zahodni cerkvi so ikone cvetele do konca 14. stoletja. Pozneje, ko so se v zahodni Cerkvi uveljavile druge umetniške smeri in slogi, je pomen ikone zbledel. Od druge polovice 20. stoletja pa ikone živijo renesanso.

**ČEMU SO IKONE NAMENJENE?** Ikona predstavlja človekovo željo, da vidi svojega Boga. Boga, ki je postal človek. Je sredstvo, ki verniku pomaga moliti in se približati Bogu.

**KAJ JE POMEN IKONE?** V Stari zavezi Bog prepoveduje svojemu ljudstvu, da bi naredili kakršno koli podobo Boga. Gospodova ikona se je rodila skupaj z

Jezusovim rojstvom na svet, s čimer je nevidni Bog prevzel človeško naravo in postal eden izmed nas. Ikona Jezusa Kristusa je prva izmed vseh ikon. Druga je ikona Matere Božje, ker je Marija nosilka Boga. Ikone svetnikov so odsevi Kristusove svetosti. Ikona vedno predstavlja Kristusa in njemu podobne, ki večno živijo v njegovi skrivnosti.

CERKEV O IKONAH. Zanimanje za teologijo in duhovnost vzhodnih ikon se oživlja že nekaj desetletij. Je znak vse večje potrebe po pristnem duhovnem jeziku krščanske umetnosti. Ponovno odkritje krščanske ikone razkriva pogled nevidnega Drugega in nam omogoča, da se dotaknemo resničnosti duhovnega in eshatološkega sveta. Naše najstarejše izročilo, ki ga v celoti delimo z našimi pravoslavni brati, uči, da je jezik lepote, ki služi veri, sposoben doseči srca ljudi in jim pomagati notranje prepoznati Njega, ki si ga drznemo upodabljati – Jezusa Kristusa, Božjega Sina, ki je postal človek, ki je »isti včeraj in danes in na veke« (Heb 13,8). »Kakor branje materialnih knjig omogoča poslušanje žive Gospodove besede, tako tudi prikaz naslikane ikone omogoča tistim, ki jo premišlujejo, da s čutilom pristopijo k skrivnosti odrešenja. Kar na eni strani predstavljata črnilo in papir, je na drugi strani predstavljeno v ikoni, zahvaljujoč različnim barvam in drugim materialom,« je dejal sv. Janez Pavel II. v apostolskem pismu »Duodecimum Saeculum«.

Naj nas ta ikona odpira Bogu in drug drugemu. **V prilogi je orisana pot, ki jo bo prepotovala po Sloveniji.** V marsikaterem kraju se boste lahko ob njej srečevali bratje in sestre več redov. Povsod povabite k njej še druge ljudi dobre volje. Seveda pa v vsakem kraju pripravite primeren prostor za ikono, da bo dostopna čim širšemu krogu. **V dneh, ko bo ikona pri vas, pripravite tudi primeren program.** Lahko je to molitev, lahko je prebiranje Frančiškovih spisov, prebiranje odlomkov iz njegovega življenja, lahko je prepevanje,... Zagotovo vam bo dal Duh dovolj navdihov.

**Ikono boste prejeli od bratstva, ki jo je imelo pred vami. Tudi sami jo ob koncu odnesite do bratstva, ki jo bo imelo za vami. Med seboj se natančneje dogovorite za točen čas predaje ikone.**

Potrudite se, da se bo zares nekaj lepega dogajalo, ko bo ikona pri vas. Najprej je to namenjeno nam, Frančiškovim bratom in sestram. Zase pripravimo lep dogodek. K njemu pa povabimo še druge ljudi.

Pri vsaj enem dogodku **ob ikoni napravite fotografijo in jo s kratkim opisom pošljite br. Jožefu Kozelu** ([joze.kozel@gmail.com](mailto:joze.kozel@gmail.com)), podpredsedniku NS OFS. V kratkem opisu navedite datum nastanka fotografije, v katerem kraju je nastala, kdo se je zbral ob ikoni, morda še, kaj se je dogajalo ob njej. Na FB strani Kraljica Frančiškove družine (Regina familiae Franciscanae) bo nastajal album poti ikone med nami, kar bodo lahko videli po vsem svetu. Prejeto bomo tudi sproti objavili na naši Facebook in spletni strani OFS. Ob romanju ikone se bodo **zbirali prostovoljni prispevki**, ki bodo namenjeni kritju že nastalih stroškov, da je ikona lahko pripotovala k nam in natisnjenim podobicam.

Naj se ob praznovanju vseh Frančiškovih obletnic in dogodkih, ki jih spremljajo, zgodi to, kar je Frančišek vedno zaželel, ko je prišel v nek kraj: **Gospod naj vam podari svoj mir!**

NARODNI SVET OFS

Spremljanje ikone na:

<https://www.ofs.si/ikona-kraljice-franciskove-druzine-priroma-v-slovenijo/>

<https://www.facebook.com/FranciskovSvetniRed/>